

Заполярная руда

ПЯТНИЦА,
20
ИЮЛЯ
1984 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 58 (2382)

Цена 1 коп.

ПРОИЗВОДСТВО: ДЕЛА, РЕЗЕРВЫ, ПРОБЛЕМЫ

В статье «Развитие черной металлургии», напечатанной в «Правде», министр черной металлургии СССР И. П. Казанец в числе остающихся предприятий отрасли назвал Оленегорский горно-обогатительный комбинат. Комбинат работает неритмично с начала года. Недоля к плану более 800 тысяч тонн железорудного концентрата.

В первом полугодии коллектив комбината не выполнил взятые социалистические обязательства по повышению производительности труда на 1 процент и снижению себестоимости продукции на 0,5 процента.

Спад уровня производства объясняется как объективными причинами, так и некоторыми неиспользованными резервами. Руководство комбината приняло действенные меры.

Предосмыслив стабилизацию работы наметились в июле, когда, в результате улучшения

организации труда, план по реализации продукции был выполнен на 102,3 процента, по добыче руды — на 103,2, по вывозке вскрышных пород — на 102 процента.

Основные цехи — фабрика, рудники, цех технологического транспорта — выполнили месячный план. Надо отметить, что в этих коллективах более чем в других занимаются вопросами внедрения передовых методов труда.

Это наш внутренний резерв. От того, как мы будем его использовать, зависит, как пойдут дела. И потому сейчас основная задача каждого руководителя, каждой бригады, каждого труженика предприятия — целенаправленная борьба за экономию рабочего времени, за развитие передовых методов работы, в конечном итоге — за выполнение взятых обязательств.



Леонид Михайлович Катанасев, которого вы видите на снимке, работает слесарем в цехе технологической автоматизации и диспетчеризации. Он — ударник одиннадцатой пятилетки. Добросовестно относится к работе, в коллективе пользуется заслуженным авторитетом.

30
лет
оленегорскому
концентрату
**УДАРНАЯ
ВАХТА**

Продолжается трудная вахта «30 летия выработки первого оленегорского концентрата — 30 ударных недель». За 13 недель среди основных цехов комбината впереди коллектив Кировогорского рудника Горшки этого рудника план по бурению выполнили на 107,8 процента, по добыче руды — на 101,4 процента, по вывозке вскрышных пород — на 107,6 процента.

Среди смен и бригад первое место по итогам тринадцати недель присуждено бригаде водителей цеха технологического транспорта, которой руководит Николай Иванович Дудин. План 13 недель выполнен на 135 процентов.

Впервые второе место в этом соревновании занял коллектив экскаваторного участка № 2 Оленегорского рудника, где мастером Борис Геннадиевич Ильин. План по отгрузке горной массы выполнен на 118,3 процента.

Буровому участку Кировогорского рудника, которым руководит Иван Иванович Пилик, присуждено третье место. Коллектив участка выполнил план 13 недель на 115,6 процента.

Дневник СОРЕВНОВАНИЯ

ПО ИТОГАМ РАБОТЫ В ИЮНЕ

На расширенном заседании дирекции и профкома подведены итоги соревнования среди цехов, служб и отделов, а также соревнования среди укрупненных бригад, соревнования за экономию материалов и топливно-энергетических ресурсов. Подведены итоги и по другим формам соревнования.

ПРИСУЖДЕНЫ КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА

За достигнутые успехи в социалистическом соревновании первое место и переходящее Красное знамя присуждено коллективам

Кировогорского рудника, ремонтно-механического цеха, электродеха, отдела рабочего снабжения, спорткомбината.

Второе место присуждено коллективам: дробильно-обогатительной фабрики, участка по ремонту и содержанию карьерных автодорог, цеха технологической автоматизации и диспетчеризации.

ГОРНИКИ Кировогорского рудника план добычи руды выполнили на 100,5 процента, вывозки вскрыши — на 103,9, бурения скважин — на 106,5 процента. Содержание железа в руде составило 100,4 процента. Производительность труда составила 101,2 процента, экономический эффект от внедрения рациональных предложений — 100 процентов.

КОЛЛЕКТИВ ремонтно-механического цеха выполнил план объема работ в денежном выражении на 102,6 процента, план по капитальному ремонту оборудования — на 122,1 процента. Производительность труда со-

ставила 105,8 процента. Имеется экономия фонда заработной платы.

Однако четыре человека здесь допустили нарушения трудовой и общественной дисциплины, не внесено ни одного рационального предложения.

За эти недостатки руководству цеха снижена премия на 50 процентов.

КОЛЛЕКТИВ электродеха выполнил план по капитальному ремонту оборудования и холлбетонным способом на 103,5 процента. В цехе не было простоев оборудования, есть экономия фонда заработной платы. Выполнены и все другие производственные показатели.

РАБОТНИКИ торгового кануна своего профессионального праздника тоже завоевали переходящее Красное знамя. План розничного товарооборота, включая общественное питание, выполнен на 100,1 процента, выпуска продукции собственного производства — на 103,4 процента. Есть экономия фонда заработной платы.

Но 14 человек в коллективе побывали в вытрезвителе и совершили прогулы. За это руководству отдела снижена премия на 50 процентов.

ШЕСТОЙ раз подряд победителем стал коллектив спорткомбината.

ОБОГАТИТЕЛИ в июне хорошо работали. План выработки концентрата выполнен на 100,7 процента, отгрузки его потребителям — на 101,1 процента. Содержание железа в концентрате выше запланированного. Производительность труда составила 108,8 процента.

Однако шесть человек здесь побывали в вытрезвителе.

УЧАСТОК по ремонту и содержанию карьерных автодорог работал с перевыполнением плановых заданий. Но два человека побывали в вытрезвителе.

КОЛЛЕКТИВ цеха технологической автоматизации и диспетчеризации тоже работал хорошо. Но и здесь один человек побывал в вытрезвителе.

Им надо подтянуться

Оленегорский рудник. План добычи руды выполнен на 104,5 процента, вывозки вскрыши — на 100,8, бурения скважин — на 100 процентов. Однако содержание железа в руде было низким. 16 человек нарушили дисциплину.

Цех технологического транспорта. Коллектив работал хорошо. Но в цехе был один несчастный случай. Поэтому по итогам соревнования он не мог быть в числе лучших.

Энергодех. Здесь подвели нарушители дисциплины. Трое совершили прогулы, один — мелкое хулиганство, шесть человек побывали в вытрезвителе.

Шылевентильный и **оильная служба.** В этом коллективе один человек побывал в вытрез-

ЗА ЭКОНОМИЮ

В соревновании цехов за экономию топливно-энергетических ресурсов и материалов первое место присуждено коллективу дробильно-обогатительной фабрики.

Второе место присуждено коллективу автотранспортного цеха, третье — коллективу энергодеха.

Участок подготовки производства и складского хозяйства. Не работали рационализаторы. Десять человек нарушили дисциплину.

Диатомитовый цех. В коллективе не работали рационализаторы.

Автотранспортный цех. Допущен перерасход фонда заработной платы и шесть человек совершили нарушения дисциплины.

Подсобное хозяйство. Не выполнен план по сбору овощей, имелся перерасход фонда заработной платы. Двое побывали в вытрезвителе.

Жилищно-коммунальный отдел. Два человека совершили нарушения трудовой дисциплины.

Дом культуры. План по доходам выполнен на 69,2 процента.

Признаны отстающими

По итогам работы за июнь отстающими признаны железнодорожный цех и цех ведения взрывных работ.

Железнодорожники не выполнили план объема перевозок горной массы и оборота вагонов парка МПС. Производительность труда составила лишь 81,9 процента. Более чем на 190 тысяч рублей допущен перерас-

ход фонда заработной платы. Совсем не работали рационализаторы.

Коллектив цеха ведения взрывных работ не выполнил план объема взорванной горной массы. Один человек побывал в вытрезвителе. Хотя и было подано два рациональных предложения по экономическому эффекту не получено.

Спасибо вам

Но мастерство само по себе не приходит. В 1968 году после окончания Костромского техникума советской торговли приехала Тая на север. Ей сразу понравилось и дело, и люди. Работать начала поваром.

В столовой было у кого учиться, — говорит Советова. — Ина Сергеевна Фирсова, Ина Ивановна Аксенова — не только мастера — производственники, отдавшие своей работе более чем по 25 лет, но и душевные люди. С ними радость, так радость, а случится трудность, так вместе она всегда легче преодолевается.

Татьяна много рассказывает о тех, кто работает рядом с ней. О себе говорить не любит.

Что же, лучше всего расскажут о человеке товарищи по работе.

— Благополучие на производстве, — говорит главный инженер-технолог орска Л. И. Казакова, — зависит от руководителя. Татьяна Валентиновна умеет работать, она понимает людей. Потому у

нее со всеми хорошие отношения.

В столовой регулярно проводятся занятия. Школу кулинарного мастерства ведет заведующая производством. Мастерство и творческий поиск новых форм работы отличают ее.

Недавно в столовой с успехом прошла неделя национальной кухни. Много сил в ее подготовку вложила Татьяна Советова. Заслуженны ее почетные грамоты, благодарности, значок «Отличник соревнования черной металлургии СССР».

Товарищи по работе рассказывают и о другом деле своего руководителя. В столовой проходят практику будущие повара игорского профтехучилища Татьяна Валентиновна всегда рядом с начинающими. Она всегда там, где трудно. Научить девушек работать мастерами — дело не легкое. Еще труднее научить, чтобы и они не принимали как должное слова благодарности.

— Спасибо вам за вкусный обед.

Н. НЕЧАЕВА.



На своем месте

Галина Мамаева (на снимке справа) — продавец отдела радиотоваров в Доме торговли. Закончив городское профтехучилище, она уже восемь лет стоит за прилавком.

Работа Галине нравится. За восемь проработанных лет не было ни одного покупателя недовольного ее работой. Она успевает поговорить с покупателем, толково объяснить правила обращения с аппаратурой, показать ее в действии.

Недавно ответственных дел у Галины прибавилось. Она получила повышение по службе, стала старшим продавцом. Кроме того, она группкомсорг в своем отделе. Свои обязанности выполняет старательно, как учила ее опытный наставник, старший продавец отдела Н. Ф. Шляхтицева (на снимке слева).

Постоянное стремление совершенствовать свои знания, перенимать друг у друга все лучшее отличает этих продавцов. Отсюда и высокое качество работы, сбереженное время и улыбки покупателей.



О НА ИДЕТ навстречу мне быстрой, легкой походкой. Не высокий рост, живые глаза. Говорит увлеченно. Татьяна любит коллектив столовой № 5, в котором работает уже десять лет. — Завпроизводством Татьяна Советова

— дисциплинированный работник, — говорит о ней директор столовой А. В. Блаженна. — Мягкий, добрый характер не мешает ей быть принципиальной. После того, как она приняла производство, там полный порядок.

НАМ СООБЩАЮТ

НАМ СООБЩАЮТ

ЛЕТНЯЯ ТРУДОВАЯ ЧЕТВЕРТЬ

Пятую неделю трудится наш лагерь труда и отдыха в совхозе «Суровикинский» Волгоградской области. Промышляем поля от сорняков. Затем приступаем к сбору урожая. Ребята неистовно перевыполняют задания. Все загорели, окренили.

Нет секрета, что порой бывает нелегко. Приходится работать иногда и по выходным дням. Но энтузиазм побеждает.

После обеда — активный отдых — загораем, купаемся. Ежедневно выходит сатирическая газета «Полярник», где освещаются наши дела.

Жизнем мы в вагончиках, по 6—8 человек. В лагере трудятся и отдыхают учащиеся всех школ

нашего города. И девизы есть у бригад. Но главный девиз нашего лагеря: «Мой труд вливается в труд моей республики!»

Лагерь открылся 14 июня торжественной линейкой. Прошло несколько субботников по благоустройству. Даже конкурсе прощел на самый уютный вагончик, им оказался вагончик № 2, где живут девочки из школы № 15. Состоялся концерт художественной самодеятельности. Попривилось всем выступление сохольного казачьего хора. Работает у нас передвижная библиотека, еженедельно проходит политинформация.

22 июля у обеденки погибшим в годы Великой

Отечественной войны состоялся митинг и встреча с ветеранами войны. В этот же день мы перечислили в советский Фонд мира 225 заработанных рублей. А воспитатели лагеря перечислили в Фонд мира свой односторонний заработок.

Много в лагере спортивных мероприятий. Сейчас проходит первенство лагеря по футболу. Пока впереди школа № 7, а по пионерболу — лидируют девочки школы № 15. В соревнованиях по подтягиванию вперед вышла школа № 21. Ребята играют в волейбол, теннис, бадминтон. Впереди турниры по шашкам и шахматам. Спортивные мероприятия проводятся и с молодежью со-

седнего хутора Чувилевский.

Удачно прошел день Петруна. В плане работы — КВИ, конкурсы «А ну-ка, девочки!», «А ну-ка, парни!», диспут, комсомольское собрание, военно-морская викторина, выступление вокально-инструментального ансамбля, устный журнал «К тайнам природы», конкурсы на лучший полевой букет и сатирическую газету.

И особо о последней поездке 30 июня в городгерой Волгоград. Не передать словами все впечатления. Ребята побывали на Мамаевом кургане, в Планетарии, совершили прогулку по Волге.

М. ШЕСТАКОВ. Старший воспитатель.

Улыбка художника



Без слов.

Рисунок Э. Рудного.

За редактора

В. Н. ХРУСТАЛЕВА.

Реклама, объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ

20 и 21 июля. Художественный фильм «РАЗИМЯ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

22 июля. Художественный фильм «ЖНЕЦЫ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей. Художественный фильм «ДОЛГИЙ ПУТЬ В ШКОЛУ», начало в 15-30. Танцевальный вечер отдыха «МУЗЫКАЛЬНЫЙ КРУИЗ», начало в 19-30.

24 июля. Художественный фильм «ДОРОГОЙ МОЙ ЧЕЛОВЕК», начало в 12, 17, 19 и 21 час. Дети до 16 лет не допускаются. Киноутренки «МОИ ЛЮБИМЫЕ СКАЗКИ», начало в 10 часов.

25 июля. Танцевальный вечер «ПО ВАШИМ ПРОСЬБАМ», начало в 19 часов.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал
20—22 июля. Художественный фильм «МЕСТЬ И

ЗАКОН», 2 серии, начало: 20 и 21 июля в 17 и 20 часов, 22 июля в 14, 17 и 20 часов.

23—25 июля. Художественный фильм «ПРИНЦ И НИЩИЙ», начало в 17, 19 и 21-30.

Малый зал
20—22 июля. Художественный фильм «АНАТОМИЯ ЗАГОВОРА», начало в 18-30 и 20-30.

24 и 25 июля. Художественный фильм «ЖЕНСКИЕ РАДОСТИ И ПЕЧАЛИ», начало в 18-30 и 20-30.

Для детей
20 и 21 июля. Кинесборник «С БОРУ ПО СОСЕН-КЕ», начало: 20 июля в 10-45 и 16 часов, 21 июля в 16 часов.

22 июля. Художественный фильм «ВЕЧЕРА НА ХУТОРЕ БЛИЗ ДИКАНЬКИ», начало в 15 и 17 часов.

СПОРТИВНЫЕ

МЕРОПРИЯТИЯ

20 июля. Парвенство области по футболу. Встречаются команды «Горняк» и «Апатистрой». Начало в 19 часов.

21 июля. Дисконт у б спорткомбината «Молодежный круиз» приглашает молодежь на танцевальный вечер. Начало в 20 часов. Билеты продаются в кассе Дворца спорта.

ВНИМАНИЮ

РОДИТЕЛЕЙ!

Оленегорский отдел народного образования сообщает, что в городском пионерском лагере «Дружба» начинается работа второй смены (с 23 июля по 25 августа). Стоимость путевок 9 рублей 64 копейки.

Продажа путевок производится с 9 июля в Доме пионеров у начальника лагеря. Наш телефон: 28-35.

Финансовому отделу горисполкома на постоянную работу

ТРЕБУЕТСЯ
курьер-уборщица.
Обращаться: ул. Мира, 31, тел. 24-96

К СВЕДЕНИЮ
ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Разрешена продажа в кредит без первого взноса с рассрочкой платежа на 2 года ковров и ковровых изделий до 1 октября, цветных телевизоров — до 1 сентября.

Ковровые изделия в большом выборе предлагает магазин «Комфорт», а цветные телевизоры можно купить в Доме торговли.

Предприятия общественного питания принимают от населения в неограниченном количестве грибы и ягоды урожая 1984 года.

Закупочные цены за 1 килограмм ягод: брусники — 1 рубль 50 коп., клювы — 1 рубль 80 коп., морошки — 1 рубль 30 коп., черники — 90 коп., голубики — 60 коп., рябины — 60 коп.; за 1 килограмм грибов: белых — 1 рубль 20 коп., груздей — 1 рубль 20 коп., подосиновиков — 70 коп., подберезовиков — 62 коп., белых, сыроежек, волнушек — 54 коп., моховиков — 44 коп., шампиньонов — 3 рубля, за 1 кг сушеных грибов — 7 рублей.

Сдатчики грибов и ягод могут приобрести товары повышенного спроса — ткани, меховые изделия, верхнюю одежду, обувь, эмалевые краски, крышки для

домашнего консервирования и другие товары.

Для приобретения перечисленных товаров достаточно иметь справку, заверенную печатью и подписанную заведующим приемным пунктом.

МЕНЯЮТСЯ

кооперативная двухкомнатная квартира (30,5 кв. м) в Мончегорске не равноценную государственную в Оленегорске.

Обращаться по адресу: 183060 г. Мурманск, ул. Московская, 1, кв. 99. Губеровой Г. П.

Двухкомнатная квартира (30 кв. м) с частичными удобствами в г. Каменка-Днепровская Запорожской области на любую квартиру в Оленегорске.

Обращаться: г. Каменка-Днепровская Запорожской области, Главпочтамт. До востребования. Толмачевой Любови Дмитриевне.

АДРЕС
РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск,
Мурманской области,
горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ:
52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высший. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ. 7767.